

## 国家民委调研组莅新调研民品企业

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)9月21日,国家民委共同发展司副司长冯常海带领调研组到我市,就民族特需商品定点生产企业(以下简称民品企业)发展情况进行调研。市委常委、统战部副部长、市政府党组成员祁文华一同调研。

当日,调研组一行先后到郑州百兴食品有限公司获嘉分公司、新乡市雨轩清真食品股份有限公司实地调研,深入企业文化展厅、生产车间等地,全方位、

深层次了解原料供应、生产链条、商品种类、销货渠道等情况。

冯常海对我市在促进民品企业持续健康发展方面取得的成绩给予肯定。他希望我市聚焦铸牢中华民族共同体意识,开展民族团结进步创建工作,与企业融合发展,进一步用好用活民品企业相关优惠政策,加大对民品企业的帮扶力度,有效降低企业成本,减轻企业负担,激活企业发展活力,全力促进民品企业良性发展。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神 市委宣讲团走进新乡邮政

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)9月20日,学习贯彻党的二十届三中全会宣讲团走进中国邮政集团有限公司新乡市分公司(以下简称新乡邮政)举行宣讲报告会。新乡邮政党委班子成员、各党支部书记及党员参加了报告会。

报告会上,市委宣讲团成员、市委党校科教研部教师侯琳从“这次全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议”“深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上重要讲话精神”“全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革的重大举措”“全力以赴抓好全会精神贯彻落实”四个部分,对全会

精神进行了系统解读和深入阐述。“新乡邮政滨滨分公司将充分发挥党支部战斗堡垒作用,深入推动金融智慧场景打造,不断提升人民群众用邮体验,为地方经济发展贡献更多邮政最佳实践。”新乡邮政滨滨分公司党支部书记崔志刚说。

新乡邮政党委书记江文军表示,新乡邮政将认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,充分发挥邮政物流、资金流、信息流“四流合一”的资源禀赋优势,积极融入地方经济社会发展大局,在传承中创新,在转型中发展,以坚如磐石的战略定力进一步全面深化改革,持续满足人民群众对美好生活的向往,为促进地方经济发展、全面服务乡村振兴贡献更多邮政力量。

## 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 卫辉市举办第十届千人浴足节

本报讯(新乡日报全媒体记者 李文奇)跑马岭上迎国庆,千人浴足话感恩。9月21日,由省感恩文化促进会主办的第十届千人浴足节暨第三十三届感恩乡亲团圆餐在卫辉市跑马岭景区举行,千余名游客、嘉宾齐聚一堂,共同感受孝道文化。

“妈妈,洗脚!”这则公益广告曾火遍大江南北。在跑马岭景区千人浴足节活动现场,这句话被具象化了,“妈妈,洗脚!”“爸爸,您辛苦了!”父母欣慰地看着子女为他们洗脚,场面温馨幸福。

卫辉市上乐村镇上乐村村民傅卫超专门带着母亲和女儿来参加浴足节,傅卫超给母亲洗脚,9岁的女儿也端来一盆水,坚持给傅卫超洗脚。“这就是孝道的传承。”周围人纷纷投来赞许的目光。

记者了解到,来自新乡县合河乡合河村的朱翠红正给80岁的老父亲认真地洗脚。

“这个形式很棒,能让子女学会孝敬父母,做一个感恩的人。”快人快语的朱翠红说,为了一起感受传统文化,一家人一大早就赶来了,他们觉得现场氛围很好,不虚此行。

同时,部分“中国好人”也带着父母或子女前来参加活动,他们用实际行动推动感恩文化在牧野大地生根发芽、开花结果。

“中国好人”、省感恩文化促进会执行会长田开喜表示:“百善孝为先,让我们常怀一颗感恩的心,让父母少操劳一点儿,舒心一点儿,有时间就多陪陪父母和家人。”

据悉,省感恩文化促进会从2013年开始在跑马岭景区举办千人浴足节,机关干部、教师、工人、农民、中小學生等积极参与,通过感恩浴足活动,体会父母养育子女的不易,加深对父母的感恩之情。

## 市生态环境局召开优化营商环境蓝天碧水净土森林覆盖指标专题培训会

本报讯 为深入贯彻落实省、市营商环境作风能力提升专项行动工作要求,日前,市生态环境局召开优化营商环境蓝天碧水净土森林覆盖指标专题培训会,特邀专家组李山老师现场授课,旨在不断提升工作人员的工作能力和业务水平。蓝天碧水净土森林覆盖指标工作专班牵头科室业务骨干、市生态环境局各相关部门负责同志参加培训。

会上,李山详细介绍了国家近期出台的涉及蓝天碧水净土森林覆盖指标的政策措施及工作重点,讲解了省级营

商环境评价考核内容、蓝天碧水净土森林覆盖指标目前存在的问题以及国内优化营商环境的先进经验和创新举措。通过培训,参会人员不仅加深了对政策的理解,提高了执行能力,而且为今后的工作提供了宝贵经验和创新思路。

市生态环境局负责同志要求各成员单位切实转变工作作风,全面压实工作责任,认真对照评价内容和指标体系找差距、补短板,细化工作任务,明确责任分工,强化协调联动,不断改善我市生态环境质量,助力营商环境持续优化。(刘美群)

## 原阳县供电公司打通“最后一公里” 服务村民“零距离”

本报讯 近日,原阳县太平镇西衙寺村村民段玲玲路过村子里的“村网共建”电力便民服务站时,看到原阳县供电公司官渡中心供电所电力网格员张路彬正在向村民讲解用电安全注意事项,便上前咨询三相电接线的报装流程。张路彬不仅详细解答了她的疑问,还帮其在“网上国网”APP上办理了申请。10分钟后,该供电所工作人员就联系上了段玲玲,随即到其家中进行现场勘查。“没想到随口问一问,供电所就主动安排员工上门帮我解决用电问题,真是贴心又方便。”段玲玲说。

据了解,为进一步延伸服务范围,打通服务客户用电的“最后一公里”,原阳县供电公司聚焦基层群众办电难点、痛点,在原有的“三级”供电服务保障体系、对话所长“码”上说基础上,积极推动“村网共建”,将现有营业窗口延伸至

村级场所,在村里建立便民服务点,并配置便民服务设施、电子屏幕,电力知识宣传书籍,通过“现场+线上”模式提供阶梯电价咨询、故障报修、农排政策宣传和用电业务告知等服务,实现电力业务“就近能办、简单速办、少跑腿办”。

同时,该公司在工作实践中总结了“村网共建”“1314”服务模式,组织网格员、台区经理、台区经理助理、台区经理助理、台区经理助理“一对一”结对帮扶,该公司领导对接乡镇、政府,中心供电所主任对接村委会,电力网格员三级人员对接村民,进行驻点帮扶。每月,供电所主任联系乡镇、政府及村委会开展政企会商,采取常规用电需求“直交办”、复杂用电需求“协助办”、特色业务“试点办”、服务共建活动“一起办”几项服务举措,全面提升供电服务水平。(董磊磊)

## 歌声飞扬卫河畔

——新乡籍著名女中音歌唱家关牧村回乡记

□新乡日报全媒体记者 刘军旗

“我深深地爱着你,这片多情的土地,我踏过的路路上,阵阵花香鸟语,我耕种过的田野上,一层层金黄翠绿,我怎能离开这河又山脊,这河又山脊……”那厚重恬静的歌声,飞扬大江南北,如今飞回歌者情牵梦萦的卫河故地。

月是故乡明,情是故乡浓。9月19日至21日,国家一级演员、著名女中音歌唱家关牧村携爱人以及新书《我和我的歌》,再次回到家乡。

歌从卫河来。几十年来,关牧村演唱过200多首经典作品,《假如你要认识我》《一支难忘的歌》《吐鲁番的葡萄熟了》《打起手鼓唱起歌》《祝酒歌》《月光下的凤尾竹》《金风吹来的时候》等作品名扬海内外。

3个月前,关牧村回家,探亲名家,到河南师范大学讲学,受聘终身名誉教授。9月20日上午,关牧村再访百年学府,为“关牧村声乐艺术中心”揭牌。

牌。下午,关牧村又来到关牧村小学,向学校捐赠200本新书,并观看师生演出。

“欢迎老奶奶回家。”“关奶奶,我们爱你。”“关奶奶,我想抱抱您,我们想成为您。”……鲜花与掌声,真情与关爱,随着卫水缓缓流淌。

勉励少年儿童,施教青年学子。9月21日上午,置身于新乡学院附属中学报告厅,关牧村分享艺术之路上的经验,深情畅谈回家的感受,同时还清唱了一曲《多情的土地》,献给她挚爱的家乡。

卫河古称永济渠,流至天津并海河,入渤海。在卫河孕育,在海河成长,关牧村的血液里流淌着两条河流的养分。正如她在新书首章《儿时的家》中写道:“卫河和海河是孕育我生命、哺育我成长的母亲河,它们滋养着我的人生,更是我艺术生命不竭的源泉。”

时光回到70多年前。当时,新乡为平原省省会,关牧村的母亲在卫河边的牧野村小学(现西牧村小学)担任音乐教师。那时,卫河上船只往来,桅

帆点点,鸟儿在河面上自由翱翔,恰如一幅美丽的画卷。

卫河南岸,红旗区劳动街140号坐落着一处百年文物——李家大院,那是关牧村的母亲和关牧村出生的地方。在天津的青少年时代,辛辛苦苦难伴着她成长,学歌、唱歌成为她最大的慰藉,也是实现母亲夙愿的寄托。

春雷乍响,余音缭绕在花岭幽谷;清泉奔涌,叮咚声声敲打在洛岩深潭;微风拂林,发出海浪般沉沉涛响。“万首歌声各异彩,一听见是关牧村。”从内陆到边疆,从城市到农村,从高原到沙漠,关牧村为人民大众歌唱,成为两三代人的记忆。文化部原部长、人民艺术家王蒙认为,在改革开放中,关牧村克服艰难,砥砺精神,歌声动人。女高音歌唱家于淑珍说:“别人是听着关牧村的歌长大,我是听着她的歌变老。她的歌声有一种不可抗拒的、别人无法企及的魅力,想不喜欢都不行。”作家冯骥才说,对于当代中国,“牧村”两个字本身就是

一种深挚、醇美、独特的歌声,她的歌声已经穿越半个世纪,已经陶醉了三代中国人,已经进入音乐史,今天仍然充满活力。

家乡,是每个人生命的起点,也是每个人心灵的归宿。每一次回家,关牧村都感觉很欣慰。她欣慰的是,借助大运河国家文化公园建设、实施文旅融合发展的东风,李家大院正在“修旧如旧”,文庙、百年药店等也得到了保护性开发。“无论走到哪里,我都说我是新乡人。”她还设想,将来为新乡创作一部大型歌舞剧或舞台剧,来自她的生父江泓甚至连名字都想好了,暂且叫《新乡谣》,就是通过一部剧向世界展示厚重的牧野文化、现代的城乡变化。

虽步入古稀,但作为全国“德艺双馨”文艺工作者,关牧村依然为人民、为时代歌唱。她常说,歌唱家的喉咙长在自己身上,艺术生命却存活于观众心中。让我们致敬,祝福这位从牧野大地走出的歌唱家,期待她再次回家。

## 身披戎装写青春



9月18日,一名新兵家属属传统习俗“出门饺子”送别入伍的亲人。当天,卫辉市2024年下半年首批5名入伍新兵身披绶带,胸前佩戴红花,带着家乡父老乡亲的殷切期望与嘱托,启程奔赴西藏边疆,履行保家卫国的光荣使命。

新乡日报全媒体记者 张延摄

(上接第一版)

“因为赢得了群众的信任。”该镇党委书记王伟揭秘解码,“3533”党群代表议事会制度从流程、人员、职责等多方面为村级议事制定“操作指南”,确保村内大事小情彻底公开透明,真正做到“群众事、群众议、群众定”,激发起群众参与村庄建设和经济发展的热情与活力。

获嘉县委常委、组织部部长胡国良说:“道路是否平整、环境是否整洁、交通是否快捷都是群众关心和期盼的事情。事情虽简单琐碎,但对老百姓而言,都是实实在在的大事、要事。”

“3533”党群代表议事会制度通过常议事、议常事,使群众从开始的不敢说转变为放开说、商量办,由开始的“站着看”转变为“跟着干”“自己管”,基层乡村治理实现了从干部的“独角戏”到群众的“大合唱”的转变。获嘉县探索出了“人人有责、人人尽责、人人享有”的新时代“枫桥经验”获嘉实践,推动乡村经济快速发展,打开了乡村善治的“幸福门”。

“在基层社会治理中,办好群众的事要找准关键点,而这个关键点就在于群众。”获嘉县委书记赵明俊告诉记者,“做好基层群众工作,就必须坚持以人民为中心的发展思想,发动和依靠广大群众,只有解决好群众天天有感的小事、牵肠挂肚的民生实事,才能更好地赢得群众的支持。”

一年多来,获嘉县累计召开“3533”党群代表议事会和“四议两公开”会议8300余次,解决热点、难点问题4000多件。在全县农村基础设施建设大会战、全域国土绿化、“三通一规范”“五清五拆五整治”等重点工作中,群众积极投工投劳16万人次,疏浚支排灌渠723公里,培复路肩1450公里,腾退集体土地2000余亩。目前,“自己的事情自己办”已在获嘉县形成普遍共识,“我的家乡我建设”呈现火热局面。

想,发动和依靠广大群众,只有解决好群众天天有感的小事、牵肠挂肚的民生实事,才能更好地赢得群众的支持。”

## 我市用人单位职业健康培训班开班

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)近日,新乡市用人单位职业健康培训启动暨开班仪式在高新区生命科学产业园举行,旨在提升我市采矿业、制造业等750家重点行业用人单位主要负责人及职业卫生管理人员的职业健康意识,从源头上预防和减少职业病的发生,保障我市广大劳动者在生产过程中的生命安全和身体健康。此次培训分9期进行,将于11月上旬结束。

本期培训共16个学时,特邀省、市级长期从事职业病防治工作的专家集中授课,主要围绕职业健康相关法律法规及标准、用人单位职业卫生管理、职业病防护设施及管理维护、主要职业病危害因素及其控制、职业病危害事故应急救援等10项内容进行讲解。培训结束后,学员现场进行考试,考试合格者将颁发职业健康培训合格证书。

此次培训是我市首次举办的用人单位职业健康培训,由卫生健康委员会、市人力资源和社会保障局、市职业病防治研究所承办,进一步提升了企业的职业健康意识,为我市有效开展职业病防治工作奠定了坚实基础。

此次培训是我市首次举办的用人单位职业健康培训,由卫生健康委员会、市人力资源和社会保障局、市职业病防治研究所承办,进一步提升了企业的职业健康意识,为我市有效开展职业病防治工作奠定了坚实基础。

## “白鹭”成为“中国纤维品牌库”首批入库品牌

历经60多年的发展,沉淀了深厚的文化底蕴。绿色可持续是“白鹭”品牌的发展趋势。近年来,新乡化纤围绕“闭环生产、绿色双碳、循环共生”不断努力,改变传统再生纤维生产方式,采用离子液纺丝法推出了一款全新概念的绿色纤维——首赛纤维,确保生产全流程的绿色环保,为再生纤维行业带来全新革命。致力于非木源纤维——菌草纤维的研发,新乡化纤自主研发了菌草制浆技术,并且用菌草浆粕生产的菌草纤维具有特有的抗菌、抗病毒功能。新乡化纤积极探索消费后纺织品的高值化利用,推出了引领未来的瑞赛纤维,利用创新技术实现了废旧布草的循环利用,全面推进消费后纺织品循环再利用工作,力求达到真正意义上的从摇篮到摇篮,从纤维到纤维的循环再造。这些新产品都传递出“白鹭”品牌“低碳环保、绿色循环、科学发展”的理念,符合国内外品牌要求的发展方向,同时也明确传递出

“白鹭”产品对环境的关爱和对可持续、低碳发展的承诺。

共同构建一个健康、有序、可持续发展的纺织新生态。

在探索再生纤维绿色健康发展的道路上,“白鹭”从未停止步伐,拥有MADE IN GREEN标签,连续两年获得Canopy最高级“深绿色衬衫”评级,31.5%的纽扣数量位居国内再生纤维长丝行业最高。同时,新乡化纤致力于构建覆盖“双碳行动、闭环生产、绿色产业链”等可持续发展的绿色产业体系,不断强化能源双控各项措施,让更多节能环保新技术、新装备赋能企业发展。